

高邮日报

中共高邮市委 高邮市人民政府 主办 高邮市融媒体中心 承办

2024年6月14日 星期五【今日8版】
甲辰年五月初九 热线:84683100 传真:84683106
今日高邮: http://www.gytoday.cn 在线投稿: http://tg.gytoday.cn



高邮 23℃~31℃
阴转晴, 东南风
微风。

总第4932期
2024年第115期

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



驰而不息抓建设 实现五个百分百

“四好农村路”高质量建设助力乡村振兴

本报讯(通讯员 研知 思琪 记者 维祥)“10年前,从周山到上海要转几趟车,现在道路通了,村容美了,环境靓了,我们村的罗氏沼虾、淡水鱼真正实现了远销全国。”周山镇龙胜村党总支书记、村委会主任时广山感慨道。我市的“四好农村路”建设带动着特色种养业、农村电商、物流配送、乡村旅游等特色产业的蓬勃发展。四通八达的“四好农村路”,为农村送来了无尽的人气、财气。近日,江苏交通新媒体平台专题推出了我市“四好农村路”高质量发展成果报道。

近年来,我市坚持以推动农村公路高质量发展为目标,着力建机制、促发展、抓示范、惠民生,“四好农村路”建设实现列养率100%、行政村通双车道四级公路通达率100%、规划发展村庄双车道四级公路通达率100%、三类及以上桥梁占比100%、安全隐患治理率100%,为服务乡村振兴战略和推动地方经济社会发展起到了重要支撑和保障作用。2019年,我市创成省“四好农村路”示范县;2021年,创成“四好农村路”全国示范县;2022年成功列入省农村公路建设示范工作支持县(市、区)名单,获批“农村物流达标县”“城乡公交一体化达标县”,“驿

路上有你”获评省优秀农村公路品牌。我市一直将“四好农村路”建设工作列为民生工程项目类的“重头戏”,坚持规划引领,结合我市实际和适度超前原则,把“四好农村路”建设与乡村振兴战略、提升人居环境、脱贫攻坚、乡村旅游、产业发展有机结合,科学编制了《创建四好农村路工作实施方案》,按照“建一条、成一条”要求,“十三五”期间,共提档升级道路约580公里,同步改造桥梁300座,新改建农村公路一次性交工验收合格率达100%,超额完成省定目标任务。

建好更要管好。我市牢固树立“建设是发展,管理养护也是发展”理念,建立完善长效管理机制和立体全覆盖管理网络。一方面,全面推行农村公路“路长制”,建立规范化可持续管护机制;推动乡镇路长制办公室标准化建设工作,2023年10月,我市在全省率先出台《高邮市乡镇路长制办公室标准化建设考核实施方案》,2024年1月开始,甘垛镇(全省第一家)、界首镇先后完成乡级路长制办公室标准化建设。另一方面,优化完善农村公路管理体系,纵深推进公路管理综合执法改革,构建权责统一、权威高效的综

合行政执法体系,形成“市有路政员、镇有协管员、村有护路员”管理格局。

此外,我市还注重不断完善设施强服务,始终将运营好农村公路作为“四好农村路”的最后一公里,坚持“城乡统筹、以城带乡、城乡一体、客货并举、运邮结合”总体思路,加快完善农村公路运输服务网络。推进城乡客运一体化,我市60周岁以上市民办理公交卡可免费乘坐城乡公交,全域实现2元通乘;推进农村物流体系建设,基本形成便捷、经济、高效的县、乡、村三级物流网络。打造特色农村公路,推动由“交通线”向“风景线”转变的路径,经济开发区东湖路、菱塘回族乡中大路成功打造省级“美丽农村路”样板路,卸甲镇双金大道、龙虬镇一号公路成功打造省级“平安放心路”样板路,卸甲镇东亭桥获评“水韵江苏”十大最美乡村桥和诗情画意桥称号,界首镇运河大桥获评致富小康桥称号。

乡村振兴·高邮实践

地”经济,推动跨镇抱团发展,实现利益共享、多方共赢;要积极主动上争,将争取到的项目资金转化为集体资产;同时要充分用好乡贤资源,推动乡贤反哺,激发振兴潜能。

就贯彻落实好此次会议精神,许辉要求,要强化思想认识,整合市级机关职能部门、乡镇党委政府、村集体经济组织等各方力量,合力共促全市村集体经济实现新的突破;要紧盯短板弱项,找原因、想办法、快推进,打破原有路径依赖,挖掘新的增长点;要注重资源整合,推动村村抱团、镇村抱团发展,最大限度将农村资源优势转化为集体经济发展效益。

会上,许辉传达了扬州市抓党建促新型农村集体经济发展现场推进会精神;赵国祥通报了全市1至5月份村集体经济经营性收入情况;界首镇、城南新区、临泽镇、开发区、周山镇依次作交流发言。

我市召开抓党建促新型农村集体经济发展推进会

本报讯(记者 王莹)13日上午,我市召开抓党建促新型农村集体经济发展推进会,全面贯彻落实扬州市委有关会议要求,总结我市党建助推强村惠民攻坚行动工作,谋划部署下一阶段重点任务。市委副书记郑志明出席会议并讲话,市委常委、组织部部长、统战部部长许辉主持会议,副市长赵国祥参加会议。

郑志明指出,抓党建促新型农村集体经济发展既是经济工作,更是政治任务。要提高认识,切实增强抓党建促新型农村集体经济发展的紧迫感、责任感;要肯定成绩,将积极探索和有益尝试转变为工作亮点和经验;

要正视短板,逐一解决部分村干部创业精神不强、部分村集体增收渠道狭窄、镇村融合发展不紧密等问题;要把握机遇,加快推进省、市扶持项目建设;要勇于担当,推动抓党建促新型农村集体经济发展不断取得新的成效。

郑志明强调,发展壮大村集体经济要念好“盘、带、引、飞、争”五字诀。要梳理盘活低效用地,借势借力镇级招商引资项目落户,开拓村级发展新的增长点;要发挥村书记带头人作用,并通过以大村带小村、强村带弱村、中心村带周边村,推动各类资源要素合理配置;要加大优势特色农业产业项目招引力度,助推村集体经济可持续增长;要探索发展“飞



眼下正值水稻插秧时节。连日来,在我市田间地头随处可见繁忙景象,人们正抢抓时机打田插秧,播种秋收的希望。图为我市各地插秧现场。

金方媛 闵桂文 文正 郭萌 摄影报道

本报讯(通讯员 王磊 记者 杨晓莉)12日下午,环高邮湖四县市人大常委会一行来邮,围绕环高邮湖区域交通体系互联互通基础设施规划建设开展视察。市人大常委会主任张秋红、市人大常委会副主任潘建奇参加视察活动。

为服务保障环高邮湖区域经济社会高质量发展,促进人大工作互学互进,提高人大工作协同协作水平,天长、金湖、宝应、高邮四县市人大常委会共同协商建立环高邮湖四县市人大常委会工作协作机制。据了解,环高邮湖旅游公路全线约167公里,途经我市菱塘回族乡、城南经济开发区、开发区、界首镇,高邮段全长约68公里。

在邮期间,人大代表一行先后来到西石船闸、西堤运河文化公园等处进行现场视察。他们边走边看,听取工作情况汇报,对我市环高邮湖区域交通体系互联互通基础设施建设等工作给予肯定,并纷纷为环高邮湖旅游公路建设建言献策。

张秋红对环高邮湖四县市人大常委会一行来邮视察表示欢迎,希望他们多来高邮走一走、看一看,为高邮经济社会发展多提宝贵意见,并在今后的工作中加强沟通交流,推进环高邮湖区域经济社会高质量发展再上新台阶。

环高邮湖四县市人大常委会来邮视察

“智汇邮城向未来”氢能产业微论坛举办

本报讯(记者 赵妍东方)13日下午,“智汇邮城向未来”氢能产业微论坛在卸甲镇举办。市委常委、卸甲镇党委书记周伟,副市长、科技镇长团团长周振中参加活动。

周振中在论坛开始前致辞。他指出,要敏锐地抓住机遇,勇敢地迎接挑战,坚信氢能领域必将大有作为;要强化服务,促进交流,展现高邮市对氢能产业发展的深切关怀;要集聚资源,搭建平台,实现产业创新的共建共赢。同时,他希望,通过本次交流活动,能从点滴做起,以微小之力启程,不放弃每一个微小的进步和贡献,为高邮氢能产业发展提供智慧与力量。

论坛中,来自天津工业大学的谭小耀、王志刚,天津大学的曾桢和宁波工程学院的赖昌淦分别围绕氢能源作讲座;与会人员进行交流讨论。

当日,中共扬州氢蓝时代新能源科技有限公司支部委员会揭牌。

高邮灌区护航“三夏”生产

本报讯(通讯员 胡锦辉 记者 郭萌)当前正值“三夏”农忙时期,夏种灌溉迎来用水高峰。目前,高邮灌区内的界首小闸、车逻洞、车逻洞、八里松洞、南关洞等闸站涵洞都在轮流开闸引水,每天以85立方米每秒的流量补水,为农业生产做好服务。

高邮灌区总面积649平方公里,现有耕地面积52.02万亩,主要有引水干渠9条115公里,支渠124条421.3公里,斗渠3250条2598公里,有效灌溉面积50.46万亩,约占全市耕地面积的一半。今年开春以来,高邮灌区积极开展隐患排查治理,对沿运闸洞、渠道骨干建筑物、补水泵站等重点部位开展日常和专项安全生产检查,及时消除安全隐患,确保汛期与灌溉期用水安全。为确保水资源利用最优化、用水量最小化、灌溉效益最大化,高邮灌区探索打造了以“集约调水、按需配水、定时供水、制度节水”灌溉管理制度为核心的“用水早知道”为民服务品牌,实现农户用水早知道、农事作业早安排,为灌区农户提供高质量的灌溉服务。